

北京聊完三文鱼,又来杭州聊环保

挪威首相昨与马云第五次会面

本报记者 朱银玲

昨天是星期天,闲不下来的马云继续加班,在杭州阿里巴巴园区接待了一位特殊的“同事”——和他一起担任“联合国可持续发展目标倡导者”的挪威女首相埃尔娜·索尔贝格。

这是近日内两人的第二次见面,也是两人至今为止的第五次会面。

挪威首相 点赞阿里环保

昨天,索尔贝格并非以挪威首相的身份与马云会面,而是以联合国可持续发展目标倡导者的身份。

马云以及彭蕾等,向索尔贝格介绍了阿里在环保、公益方面的成绩。

在阿里巴巴众多环保行动中,索尔贝格尤为感兴趣的是蚂蚁金服的“蚂蚁森林”和菜鸟网络的“绿色行动”。

“蚂蚁森林”鼓励用户选择绿色生活方式,上线5个月,已有超过2亿用户通过“蚂蚁森林”在手机上种树,每天节省碳排放量超过2500吨,目前已在阿拉善种成真树超过111万棵。菜鸟绿色行动则是为了应对越来越严重的快递污染,到2020年,菜鸟绿色行动预计将减少总体碳排放量362万吨,并把阿里巴巴平台一半的快递包装替换为100%生物降解绿色包材,相当于多种植3600万棵树。

索尔贝格当场点赞阿里巴巴的环保努力,她认为,包括阿里巴巴在内的中国公司在环保方面的工作极其重要,因为中国有庞大的商业区,且有庞大的人口将在商业区工作,这些公司需要去确保消费方式的平衡。更重要的是,在环境问题上,全世界是一体的,必须共同面对挑战。

一大波挪威三文鱼 已经在来的路上

在此之前,4月7日,正在访华的挪威首相索尔贝格在北京同马云举行了单独对话。

在交流中,索尔贝格首相主动询问起eWTP的进展,“我们希望能够推动一些可持续发展的内容,探讨我们在这个领域的合作。”

马云表示,双方可以携手培训和发展挪威中小企业,帮助他们更好地在中国拓展业务。比如中国人喜欢挪威的海鲜尤其是挪威的三文鱼。挪威三文鱼出口占全球的一半,2016年在中国市场的份额仅为5%,挪威海产局希望随着中挪关系的正常化,通过同天猫的合作,2017年这一比例能上升到65%。

据悉,天猫生鲜团队计划今年4月赴挪威,同挪威海产协会等企业探讨合作。天猫与聚划算还将在今年5月举办汇聚挪威的专场活动。也就是说,消费者将以更快的速度,买到更多更便宜来自挪威的三文鱼啦。



马云和挪威首相索尔贝格。

杭深创新巨头牵手,瞄准智慧城市建设

本报讯 作为在信息时代背景下城市发展的重要趋势,越来越多的城市提出了建设新型智慧城市的发展目标。前天,光启科学与新华三在杭州共同宣布,双方将建立长期战略合作关系,在新型智慧城市领域开展一系列紧密合作。

光启集团由毕业于浙江大学的刘若鹏创建。光启科学为集团旗下香港上市平台,专注对未来技术业务的研发,2015年12月底,光启科学研发的智慧城市空间信息平台“云端”号在东莞成功完成了全球商用首飞。“云端”号集通信、互联网接入、物联网监控监测、大数据收集和分析于一体的空中驻留平台,已在东莞和遵义等地投入运营使用,为城市提供了智能环保、应急通信、火灾和泥石流监控、交通检测、网络空间管理等服务。

这次签约的另一方为新IT解决方案领导者的新华三,有着十分广泛的业务覆盖面,尤其在新型智慧城市领域,在此之前,

新华三已经专门成立了新型智慧城市研究院,在这方面与光启科学的产品和市场有着许多“交集”,这也成为了双方开展合作的潜在基础。

浙江是全国率先开展智慧城市建设的省份之一。先后启动了智慧城管、智慧交通、智慧安居等20个智慧城市示范试点项目建设。在2016年10月云栖大会上启动的杭州城市数据大脑,则被认为是对“智慧城市”这一概念的延伸。彼时,阿里云首席科学家周靖人指出,智慧城市的基础在于监控摄像头,是用硬件基础设施来实现的,而城市大脑则是利用数据创造新价值。

据了解,依据战略合作协议,此次新华三与光启科学将结合双方优势,对各自业务领域进行互补,共享新型智慧城市领域市场资源、客户资源、项目资源,合力形成整体的新型智慧城市一体化解决方案。

本报记者 陈婕

全国300多家麻将机厂家,杭州占了一半多

本报讯 打麻将一直是中国人最喜欢的大众娱乐活动之一。自1997年中国有了第一台自主生产的全自动麻将机以来,这种能自动理麻将的麻将机越来越普及。可是你知道吗,目前全国300多家麻将机整机生产厂家中,杭州就有200家左右,占比一半还多。如果愿意的话,杭州又可以多一个“麻将机之乡”的称号。

位于杭州萧山区、当年生产了第一台全自动麻将机的雀友,近日举办了一场20周年庆典活动,居然吸引了全国各地的近千名经销商和合作伙伴。据雀友相关负责人介绍,目前雀友每年生产销售的全自动麻将机25万台。虽然麻将机低端市场竞争激烈,但在中高端市场(每台售价4000元以上),雀友却占据了七成以上的市场份额。

从麻将机的销售情况看,四川、广东、浙江、江苏、上海等地销量最好,麻将在这

方更加普及。除了国内销售,雀友麻将机还出口日本、美国、澳大利亚等国,主要是华人聚集的地方。

互联网+和科技时代,雀友也在积极开发新产品,当亮相的五大技术平台、100台工业化进程产品中,就有自动除静电、使用静音材料降噪、除湿除菌等功能。公司开发的“棋牌宝”管理系统,可以降低棋牌场所人力成本、提升管理效率,还能防止作弊——每次开机时机器会进行出厂检查,防止改装原厂部件。

2011年8月,有“扑克第一股”之称的姚记扑克在A股上市时,曾在资本市场引起高度关注。

随着姚记扑克的成功上市,雀友也有了回归A股的想法,并于去年3月份启动了私有化,去年11月底私有化完成。目前,雀友正等待合适的时机启动在A股市场IPO进程。

本报记者 王燕平